

奥密克戎出现新分支,我国外防输入压力增大

国家卫健委:正密切关注有关国家 BA.4 和 BA.5 的流行趋势,及时评估研判做好防控

新华社北京 7 月 7 日电

近期国内部分地区新冠肺炎感染者的基因测序结果显示,病毒属于奥密克戎变异株 BA.5.2 分支,结合流行病学调查,初步考虑源头来自境外。病毒学专家表示,奥密克戎变异株新分支的传播力和免疫逃逸

能力略有增强,我国外防输入压力增大。

7 月 6 日,北京市对 5 日通报的感染者 1 至 3 进行基因测序,结果显示病毒均属于奥密克戎变异株 BA.5.2 分支。5 日,西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会介绍此轮疫情感染者感染病毒为奥密克戎变

异株 BA.5.2 分支。

中国疾控中心病毒所研究员王玲玲介绍,全球病毒基因共享数据分析显示 BA.5 近期占比上升较快。5 月,国内从输入病例中首次检出 BA.4 和 BA.5。近期,输入病例中发现的 BA.4 和 BA.5 感染者数量呈逐步增加迹象。

据介绍,BA.4 和 BA.5 目前已成为南非、葡萄牙、英国、以色列等国的主要流行毒株,法国、荷兰、美国等国也出现 BA.4 和 BA.5 感染者增加的情况。有专家预测,今夏全球可能面临由 BA.4 或 BA.5 引起的新一波流行。

国家卫生健康委疾控局有关

负责人表示,正密切关注有关国家 BA.4 和 BA.5 的流行趋势,及时跟进全球关于新型变异株的研究进展,及时评估研判,指导各地落实好《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》的要求,科学精准做好奥密克戎变异株疫情的防控工作。

今年暑假房车游火爆 西北路线预订超七成

平台:新疆、甘肃长线游最热 提醒:营地条件参差不齐,出门前做足功课

晨报记者 林劲翰

自驾游担心酒店不能入住?下餐馆怕不安全?今年暑期,不少人很纠结,既想出游,又有很多顾虑,于是选择了房车旅游,沪上多个平台房车预订火爆。

昨天,沪上多个房车旅游和预订平台透露,今年暑期,上海房车旅游火热,从上海出发前往西北等热门目的地文旅产品定制多达百余条,预订已超 7 成。与此同时,即使遭遇疫情,上海房车的销售也同样火热,上半年增长约 20%-30%,不少车主,一年 365 天几乎一半以上的时间在旅游。

上海房车游预订火爆 大西北线路最受青睐

“今年暑期 7 月中下旬已经没有可以预订的车辆了,最热的要数新疆、甘肃这些路线。”昨天,全国最大的房车旅行一站式服务平台房车生活家有关人士表示。

据该平台透露,目前其旗下有 2500 多台房车在全国运营,上海周边大约有 200 台车,进入暑期后,该平台平均每天会新增 2-3 百个订单,部分区域一车难求。

在长途方面,西北的新疆、青海、甘肃,西南的四川,成为当前几个最主要的出行目的地。平台已经连续 3 次调拨全国车辆资源支持。西北等热门目的地文旅产品更是定制多达百余条,预订已超 7 成。

周边游方面,宁波象山、湖州营地,苏浙沪线路热度同样很高。6 月 1 日以来,新推出了十多条线路,最少集中四车就可以出发。在上海市区,也有很多选择,金山、奉贤、崇明都有房车营地正在运营中,也成为很多对房车陌生的游客的第一次出行选择。

“在崇明看星空,去金山赶海,去奉贤体验民俗文化,很多文旅活动都可以在房车营地展开,很受欢迎。”房车生活家有关人士表示。

作为非常有特色的旅游方式,房车游价格与星级酒店自驾游看齐,并且以人为单位收费。从目前平台的报价来看,目前上海市内

的房车游两天一晚,每车的价格是 2000-3000 元,三天两晚的周边游约 4000 元/车,订制游还可以预订领队、管家服务等,由管家负责开车,管家服务 800-1000 元/天。

疫情下房车销量大涨 一些车主半年在车上

“租房车总有各种遗憾,而且也不方便配置很多房车装备,所以在租了两次车后,我们就决定买一台自己的房车了。”去年下半年,吴女士花费了 40 多万元买了一台崭新的房车,开启了旅游新模式。

据国内最大的房车车企上汽大通透露,近年来,中国房车市场发展迅速,长三角是规模增长最快的区域之一。仅今年上半年,其房车的销量同比增幅就达到 20%-30%,上海新增 543 位新车主。与其他细分市场不同,俱乐部是房车车主最重要的社交平台,今年暑期,车主出行热情更加高涨。

“我们一年组织四次大型活动,春夏秋冬各一次,今年暑期将号召车主们在山东聚会。”该俱乐部会长凌云透露,不仅上海,全国的车主都将在下月在山东聚集,活动规模一定会创下新高。

与一般的旅游方式相比,房车旅游没有交通工具和住宿的烦恼,可以说想走就走。今年上半年,上海遭遇疫情影响,一些上海车主在外整整玩了半年。“我们走的是丙察察路线,这是一条著名的,也深受旅行者欢迎的从云南到西藏的旅游路线,上半年,我们在这条线路上游历了中国的西南部,非常开心。”车主克林透露,“为了避免疫情的影响,我们在冰箱里储备了足量食材,并且尽量远离人群,与美景近距离接触,远离喧嚣。”

一路上,克林途经洱海、怒江大峡谷、丙察察等著名景点,他们或者在房车营地休整,或者在大型的公园停车场休息。“在疫情期间,房车旅游尤其受到游客的欢迎,也推动了销售。”凌云透露,俱乐部不少车主一年有半年多都在车上。不过,房车旅游发展迅速的同时,国内房车营地的开发和运营仍相对较慢。



著名的大流沙可以看作是丙察察段的入口,是房车旅游的景点之一。

/网友供图

出行最好与房车营地沟通 目的地疫情防控也要了解

从房车生活家平台上来看,目前国内有数百个各种营地,但条件参差不齐,有些营地甚至无人接电话,处于无人管理状态。

照片很美,实际很糟糕,这是不少房车旅游对于一些营地的真实体验。近日,林先生前往浙江房车自驾游,他根据网络搜索信息前往了一处房车营地,结果发现这个大型房车营地一辆车都没有,接电、接水的装置都无法使用,更搞笑的是营地已经成为了养鸡场,很多走地鸡在林地里跑来跑去。“我们当天晚上就住在这个营地里,晚上喝了鸡汤,早上听着鸡叫醒来,感觉很怪。”林先生生说。

“房车营地需要与自驾游周边结合,以房车为核心,提升房车营地‘可玩性’。”凌云表示,车主在出发前还是要与房车营地做好充分沟通,或者委托俱乐部进行安排,避免出现补给问题。与此同时,也可以通过关注旅游的动态了解沿途的补给点。

尽管房车旅游可以避免不少交通和住宿方面可能面临的风险,但是也可能有防控在路上的可能性。房车生活家有关人士表示,房车出游要实时了解各地的疫情防控情况,一旦途经疫情严重的地区最好避开或者绕道,避免封控在路上的情况。

犯罪情节特别恶劣,罪行极其严重,人身危险性大 南京女大学生 被害案一审宣判: 三名主犯获死刑

据北京晚报报道

昨天,云南省西双版纳傣族自治州中级人民法院一审公开宣判被告人洪峤、张晨光、曹泽青故意杀人案,被告人洪峤、祁文强盗窃一案,对洪峤以故意杀人罪判处死刑,剥夺政治权利终身,以盗窃罪判处有期徒刑两年六个月,并处罚金人民币一万元,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币一万元;对张晨光、曹泽青分别以故意杀人罪判处有期徒刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身;对祁文强以盗窃罪判处有期徒刑两年,并处罚金人民币八千元。

法院经审理查明,被告人洪峤与被害人李某月(女,殁年 21 岁)系恋人关系,后二人发生矛盾,洪峤产生杀害李某月之意,并邀约被告人张晨光、曹泽青多次商议杀害李某月的计划。2020 年 7 月 6 日,洪峤等三人在江苏省南京市选定云南省勐海县普洱茶公园为作案地点,由洪峤诱骗李某月前往勐海县,同时提供资金及作案工具,后洪峤带领张晨光、曹泽青多次演练杀人方法并交代作案细节和定时汇报等要求。9 日上午,张晨光、曹泽青到达勐海县。当晚,李某月被诱骗至作案地点,曹泽青、张晨光将李某月杀害并掩埋。

2019 年 5 月,被告人洪峤指使被告人祁文强在江苏省南京市某度假区盗窃一台单目夜视仪(价值人民币 18000 元)。

法院认为,被告人洪峤、张晨光、曹泽青故意非法剥夺他人生命,三被告人的行为均构成故意杀人罪。三被告人均系主犯,其中洪峤的地位最高,罪责最为突出。洪峤因与被害人恋爱纠纷,精心策划犯罪,指使张晨光、曹泽青将被害人杀害并掩埋,犯罪情节特别恶劣,罪行极其严重,认罪、悔罪态度差,主观恶性深,人身危险性大,依法予以严惩。张晨光、曹泽青在共同犯罪中的罪责小于洪峤,且归案后如实供述犯罪事实,认罪态度好,判处死刑可不立即执行。